

# 两年后,我省居民可到武汉办赴美签证

本报6月8日讯 今日下午,美国驻华大使馆在北京召开媒体见面会。会上,美国驻华大使骆家辉介绍了扩大北京签证服务以及美国驻武汉总领事馆将于2014年夏天开展签证服务的消息。届时,我省有办理赴美签证需求的居民可就近选择在美驻武汉总领事馆办理。

据美国驻华大使骆家辉介绍,由于美国驻武汉总领事馆目前尚无签证服务,因此湖南、湖北、江西、河南等中部四省的居民只能到北京的美国驻华大使馆,或驻上海和广州的总领事馆办理赴美签证。随着近年来包括中部地区在内的中国居民对美国签证服务的需求持续上升,以及中部

地区省份经济社会发展取得的成绩,使美国驻华大使馆决定扩大驻武汉总领事馆在签证、领事等方面的服务,既使中部地区居民申办赴美签证更快捷、方便,又能进一步促进双方的交流与合作。

根据计划,目前美国驻华大使馆已派遣一个工作小组到武汉,启动新的总领事

馆的选址及建设工作,在此基础上,计划增加50个新的领事官职位,通过扩大领事馆的设施和人手,提高办事服务能力。整个工作力争在2014年夏天完成。届时,驻武汉总领事馆将达到每年处理20万份签证申请的能力。

■见习记者 朱蓉

# 星沙818套廉租房投入使用

廉租房1元每平方米,公租房4元每平方米 看清条件,赶紧申请

本报6月8日讯 龙骧巴士的司机董勇最近搬进了一套两室一厅的房子,房租加物管费每月才250元,以前他在星沙租一套这样的房子房租至少要上千。今日,由中国志愿服务基金会捐建的首个农民工廉租房“幸福家园”开园,818套公租房和廉租房正式投入使用。据悉,今明两年长沙县还将建成9000套这样的廉租房。

董勇的妻子黄晶在星沙产业园的星发物业公司上班,房子是妻子的公司申请的。“我家四口人住这很方便,妻子在附近上班,我开公交车也经过这里。”董勇说。

“幸福家园”位于长沙县县城主干道——开元东路星沙产业基地地段,共818套房,其中568套为公租房,250套为廉租房,可解决2000多人住房问题。

小区里,成套住宅45平方米的有186套,51.5—52.7平方米的有296套。单身公寓的面积大多在37—48平方米之间。另外,小区幼儿园可开设10个班,工友之家可为住户提供餐饮服务。

“幸福家园”跟一般的商品住宅小区没啥两样:幼儿园、工友之家、地下室车库、传达室……一应俱全。“与传统的农民工宿舍不同,幸福家园将是一个成熟的小区。”长沙县住房保障局负责人说。

据了解,“幸福家园”主要面向星沙产业基地的新型农民工和其他夹心层人士入住,预计可解决2000多人的住房问题。租金将按公租房4元每平方米、廉租房1元每平方米的标准收取。物业管理费按1元每平方米标准执行。记者了解到,目前星沙的房租大约是12元/平方米,相对来说,“幸福家园”租金很低。

6月9日,星沙“幸福家园”,董予俊小朋友一家四口搬进了不算宽敞却很明亮的新居,长沙首个捐建廉租房开园。

记者 范远志 摄



“幸福家园”小区内绿树成荫,环境优美。 记者 范远志 摄

## 如何申请

农民工可去自己单位申请

在“幸福家园”里租房子,分公租房和廉租房两种情况,主要定向配租给企业,符合条件的农民工可去自己单位申请。

公租房主要面向非长沙县户籍的农民工、务工人员以及新就业的大学生。只要签有1年以上劳务合同,且在当地连续缴纳了6个月

以上的社会保险和住房公积金,月平均收入2000元以下,在长沙县没有住房的人员就可以申请。

廉租房则是面向城镇住房困难的居民,需要家庭成员有长沙县城镇常住户口5年以上,无房或住房建筑面积低于15平方米。

■记者 张斌 李宁  
通讯员 熊耘卉 罗当

## 部门回应

江南公寓很多房空着,市民担心“重蹈覆辙”

此前,曾有媒体报道,2005年1月竣工的长沙市“农民工公寓”——江南公寓,竣工七个月后仍无一名农民工入住。两年后,偌大的小区仅有26套公寓租给了农民工居住,相对于小区的618套廉租房,比例还不到5%,而距离农民工上班地点较远是公寓遇冷的主要原因。

与江南公寓不同,“幸福家园”的定位更准确,目标人群也更清晰。长沙县住房保障局负责人表示,不用担心没人住。“幸福家园建在星沙产业基地,周边有25家企业,几万产业工人,住满这些房子没一点问题。”

■记者 曾力力

## 资讯集装

### 首批涉侨文化遗产授牌 全省8处入选

本报6月8日讯 明日是我国第七个“文化遗产日”。今天上午,省侨联和省文物局在长沙举行授牌仪式,公布我省首批8处入选的涉侨文化遗产并授牌。省侨联和省文物局相关负责人表示,此次授牌旨在推动华侨文化遗产的保护和利用,凝聚侨界精神,搭建联系海外华侨华人的文化纽带。

这8处涉侨文化遗产是:黄兴故居、墓(故居:长沙县;墓:长沙市岳麓区);蔡锷故居、公馆、墓(故居:邵阳市大祥区;公馆:洞口县;墓:长沙市岳麓区);唐群英故居(衡山县);抗日胜利芷江洽降旧址(芷江侗族自治县);白果园程潜公馆(长沙市芙蓉区);田汉故居(长沙县);何凤山墓(益阳市赫山区);谢冰莹故居(冷水江市)。

■记者 张斌 李宁  
通讯员 熊耘卉 罗当

### 小区消防有隐患 可找派出所民警

本报6月8日讯 小区里消防栓没水,逃生通道被杂物堵死,遇到这样的消防隐患该怎么办?大部分人一定先想到消防队,其实,这是辖区派出所该管的事。今日起,长沙警方全面规范和推进公安派出所消防监督工作,对处警告、罚款500元以下的行政处罚案件进行直接处罚。

据规定,派出所对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者其他妨碍安全疏散行为的举报投诉,应在24小时内进行核查;对其他消防安全违法行为的举报投诉,应在三个工作日内进行核查并及时处理。

■记者 黄娟 实习生 余婷  
通讯员 周璐

### 株洲研发的 这款发动机很省油

本报6月8日讯 今天上午,北汽首款自主研发的发动机BSEA-12在该集团株洲分公司下线。此举标志着北汽在汽车核心部件的生产研发上取得关键突破,我国小排量汽车再添新“动力”。BSE项目是北汽专为经济性轿车开发的一款全新产品,BSE A发动机的排量有1.0L、1.2L两个品种,燃油消耗率小于360g/kwh。

■记者 李永亮 通讯员 唐炜

## 地铁1号线9月下穿京广铁轨 施工拟施“双保险”,周边小区不用慌

本报6月8日讯 “砰!砰!砰!”的敲打声不断从桥下方传来,工人们正围着桥墩打孔,这是近日记者在新中路立交桥看到的施工场面。据施工方介绍,今年9月,长沙地铁1号线盾构机将下穿新中路立交桥和京广铁轨,施工人员正在给立交桥加固。

盾构机将在京广铁路下方7.5米穿过,加固新中路立交桥后,工人们还需加

固京广铁路及其下方土体。

中铁二十五局项目部动用“双保险”保证铁轨安全:盾构机掘进前对前方土层预加固,掘进中在机顶进行纵横抬梁施工,“相当于把铁轨托起”。

项目部副经理涂占平介绍,整条线设置百多个地面沉降监测点,立交桥附近的东方剑桥、浦沅大厦和浦沅宿舍等小区是

重点监测对象。

■记者 叶子君 实习生 石亮昶 唐晓佳

